
湖南省国电投考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、“拔苗助长”与“庖丁解牛”这两个成语共同说明的道理是（　　）。

 A． 物质决定意识，意识对物质有巨大的反作用

 B． 人具有主观能动性，可以自觉地认识与创造规律

 C． 实践决定认识

 D． 发挥主观能动性必须以尊重客观规律为基础

《正确答案》
D
《答案解析》
“拔苗助长”比喻违反客观规律，急于求成，不加思考，反而把事情弄糟。“庖丁解牛”比喻经过反复实践，掌握了事物的客观规
律，做事得心应手，运用自如。这两个成语共同说明了发挥主观能动性必须以尊重客观规律为基础，因此答案选D。

2、2012年2月，国务院同意发布新修订的《环境空气质量标准》增加了PM2.5监测指标。PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物，
也称为可入肺颗粒物。

关于PM2.5的说法不正确的是（　　）。
 A． PM2.5产生的主要来源，是日常发电、工业生产、汽车尾气排放等过程中经过燃烧而排放的残留物

 B． 空气中的颗粒污染物，个头越小越危险

 C． 世界上大部分国家都还未开展对PM2.5的监测，大多通行对PM10进行监测

 D． 全球PM2.5最高的地区在欧洲

《正确答案》
D
《答案解析》
D项，全球PM2.5密度最高的地区出现在北非、东亚和中国，而非“欧洲”。

3、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这表明：

 A．我国基本国情已经发生变化

 B．我国的国际地位发生了改变

 C．我国已进入到社会主义中级阶段

 D．我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查政治。

习近平总书记在十九大报告中指出：“中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活
需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”这一重要论断反映了我国社会发展的巨大进步，反映了发展的阶段性特征，对党和
国家工作提出了新要求。习近平总书记在十九大报告中强调：“必须认识到，我国社会主要矛盾的变化，没有改变我们对我国
社会主义所处历史阶段的判断，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家
的国际地位没有变。”

A项错误，我国社会主要矛盾的变化，并没有改变我国的基本国情，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段。

B项错误，我国社会主要矛盾的变化，并未改变我国是世界最大发展中国家的国际地位。

C项错误，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国并未进入社会主义中级阶段。

D项正确，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变。

故正确答案为D。

4、下列对基尼系数的叙述不正确的是（　　）。
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4、下列对基尼系数的叙述不正确的是（　　）。
 A． 经济学家们通常用基尼系数来表现一个国家和地区的财富分配状况。这个指数在0和1之间，数值越高，表明财

富在社会成员之间的分配越均匀

 B． 基尼系数的经济含义是：在全部居民收入中，用于进行不平均分配的那部分收入占总收入的百分比

 C． 基尼系数在0.4～0.5之间表示收入差距较大

 D． 目前，我国共计算三种基尼系数，即农村居民基尼系数、城镇居民基尼系数和全国居民基尼系数

《正确答案》
A
《答案解析》
A项错误，经济学家们通常用基尼系数来表现一个国家和地区的财富分配状况。这个指数在0和1之间，数值越低，表明财富
在社会成员之间的分配越均匀。B项正确，基尼系数的经济含义是：在全部居民收入中，用于进行不平均分配的那部分收入占
总收入的百分比。C项正确，基尼系数，按照联合国有关组织规定：若低于0.2表示收入绝对平均；0.2～0.3表示比较平均；
0.3～0.4表示相对合理；0.4～0.5表示收入差距较大；0.5以上表示收入差距悬殊。D项正确，目前，我国共计算三种基尼系
数，即农村居民基尼系数、城镇居民基尼系数和全国居民基尼系数。

5、2012年2月18日，第七届世界草莓大会在昌平开幕，作为“草莓界的奥运会”，世界草莓大会是首次走进亚洲、来到北京。本次大会的口号是
（　　）。

 A． 让草莓走向世界

 B． 草莓，让生活更甜美

 C． 健康、发展、共享

 D． 以会兴业、以会兴城、以会惠民

《正确答案》
B
《答案解析》
第七届世界草莓大会以“健康、发展、共享”为主题，以“草莓，让生活更甜美”为口号，以“以会兴业、以会兴城、以会惠民”为
办会目标，首次将学术会议与博览活动紧密结合，将有力推动草莓产业与科技、民生的融合、协调发展。因此B项正确。

6、当地球运行到远日点时，我国出现的地理现象是（　　）。
 A． 东部地区盛行偏北风

 B． 雨带推移到华北、东北地区

 C． 长江中下游地区刚进入梅雨期

 D． 黄河流域进入枯水期

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，当地球运行到远日点时，太阳直射在北回归线上，即为七月初，北半球处于夏季。梅雨雨带推移到了华北、东北地
区。A项错误，此时，东部地区盛行偏南风。 C项错误，长江中下游地区进入梅雨期则是在六月中旬。D项错误，此时的黄河
流域进入丰水期。

7、中国对外政策的基本立足点是（　　）。
 A． 实行独立自主的和平外交

 B． 坚持和平共处五项原则

 C． 反对霸权主义、强权政治

 D． 加强同第三世界的团结与合作

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，在中国独立自主的和平外交政策中，独立自主是基本立场；维护国家的独立和主权，促进世界的和平与发展是基
本目标；和平共处五项原则是基本原则；加强同第三世界的团结与合作是基本立足点：坚持对外开放，加强国际交往是基本
国策。

8、下列各组成语中，源于宋代诗词的是（ ）。

 A．青梅竹马 心有灵犀

 B．淡妆浓抹 怒发冲冠

[湖南省国电投考试题目 2

编码：23p6tf *̂au@zkd5c 湖南省国电投考试题目]



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/57800410405

0006102

https://d.book118.com/578004104050006102
https://d.book118.com/578004104050006102

